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Ο Φλωρίνης Ειρηναίος για τα διδάγματα της 
εορτής του Γενεσίου της Θεοτόκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Τη Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου 2025, εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου, ο 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου Κάτω Κλεινών, 
παρουσία των τοπικών αρχών και πλήθους πιστών.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε καταλλήλως, 
αναλύοντας το θεολογικό και πνευματικό βάθος της σημερινής εορτής.
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Ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος τόνισε ότι η γέννηση της Θεοτόκου είναι «χαρά για 
όλην την οικουμένη», όπως διδάσκει ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, διότι 
αποτελεί το πρώτο βήμα του μυστηρίου της Ενανθρωπήσεως. Στα μάτια των 
ανθρώπων το γεγονός έμοιαζε απλό, όμως στα μάτια του Θεού ήταν η απαρχή της 
σωτηρίας μας.



Αναφερόμενος στο ιστορικό γεγονός, υπενθύμισε ότι οι δίκαιοι Ιωακείμ και Άννα αν 
και άτεκνοι, δεν σταμάτησαν ποτέ να προσεύχονται με επιμονή και πίστη. Ο Θεός 
τους χάρισε την Παναγία, όπως άλλοτε έκανε με τη Σάρρα, τη Ρεβέκκα και τη 
μητέρα του Σαμουήλ, δείχνοντας ότι τίποτε δεν είναι αδύνατο στη θεία πρόνοια.



Ο Σεβασμιώτατος μίλησε ακόμη για την Παναγία ως δώρο όχι μόνο στους γονείς 
της αλλά και σε όλη την ανθρωπότητα. «Η γέννησή της», είπε, «είναι η πρώτη 
αυγή που προαναγγέλλει τον Χριστό». Και με τον λόγο του Αγίου Νικολάου 
Καβάσιλα υπενθύμισε: «Όλη η κτίσις συμμετέχει στη γέννηση της Μαρίας, γιατί 
μέσα της ανακαινίζεται».



Κάλεσε τους πιστούς να αντλήσουν τα τέσσερα διδάγματα από την εορτή: 1) Να 
επιμένουν στην προσευχή με υπομονή, 2) Να ελπίζουν ακόμη και στην απελπισία, 3) 
Να αγωνίζονται για καθαρότητα και αγιότητα ζωής, 4) Να αφιερώνουν τη ζωή 
τους στον Θεό, όπως η Παναγία από παιδί προσφέρθηκε στον Ναό. Κατακλείοντας 
την ομιλία του, υπογράμμισε ότι η εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου είναι η 
απαρχή της σωτηρίας μας. «Σήμερον της σωτηρίας ημών το προοίμιον» ψάλλει η 
Εκκλησία, διότι μέσα από τη γέννηση της Παναγίας άρχισε το σχέδιο της θείας 
οικονομίας που κορυφώθηκε με τον ερχομό του Χριστού στον κόσμο. Στο τέλος, ο 
Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να ζητούν τη μεσιτεία της Παναγίας, «για να 
γεννηθεί και στις καρδιές μας ο Χριστός», ενώ ευχαρίστησε θερμά τον εφημέριο 
του Ναού, π. Πέτρο Τάγκα, καθώς και τους συνεργάτες του, για την άρτια 
διοργάνωση της πανηγύρεως.




